

我市交警部门将加强管控

严禁六类车辆“带病”上路

□晚报记者 朱东一 实习生 向文华
通讯员 王超

本报讯 1月18日,周口晚报记者从市交警部门了解到,我市交警部门近期将对重点车辆加强管控,严禁客运车等六类车辆

“带病”上路行驶,确保良好的交通环境。

据了解,交警部门此次重点管控的车辆包括客运车、校车、货车、危化运输车辆、私家车、农村车辆六大类重点车辆。在客运车管理上,将对在册客运车辆逐一排查安全隐患,对排查出的问题要求及时整改,并与每

位驾驶人签订责任书;在校车管理上,对校车驾驶人的资格进行严格审查,严禁车况不良的车辆和不具备资格的驾驶人从事学生接送工作;在货车管理上,对货车超载、超高、超长、超速等违法行为严管严控;在危化运输车辆管理上,重点查验危化运输车辆是否设置安装剧毒化学品道路运输专用标识和安全标志牌,是否有非法改装等行为;在私家车管理上,严厉打击超速行驶、酒后驾驶等违法行为;在农村车辆管理上,对存在安全隐患的车辆要求限期整修,严禁“带病”车辆上路行驶。



杭州爱心腊八粥 有周口人的付出

在爱心企业帮助下,杭州雷锋车队熬制了6.5万份爱心腊八粥。腊八节当天,杭州雷锋车队把这些爱心腊八粥分别送给在杭州市坚守岗位的一线工作人员。图为爱心腊八粥熬至现场。

据悉,杭州雷锋车队成员有60%是咱周口人。

晚报记者 朱东一 实习生 向文华 摄

爱心温暖失明儿童

□晚报记者 马治卫 实习生 李孟哲
通讯员 彩华 长河

疾病无情,人间有爱!商水县委统战部有关人员日前与爱心人士一起来到该县魏集镇党桥行政村王沟村,把慰问品和5.18万元善款送到因病失明的7岁儿童王照临家人手中。

今年1月3日,该县魏集镇党桥小学一年级学生王照临以《救救我,我渴望光明,我要读书!》为题,向社会发出一封求助信。他在信中讲,他一家住在一起40年前建的3间土坯房里。2014年太爷去世后,太太于2015年去世。他的奶奶瘫痪在床30年,爷爷患有胃病。爸妈离婚后,家里全靠爸爸一个人外出打工挣钱。2015年,他不幸患颅咽管瘤致使双目失明。他经过二次手术就能恢复视力,但要花8万多元。为了给爷爷奶奶看病,他家欠了好多外债,现在根本拿不出钱给他做手术。

王照临的不幸遭遇引起社会各界的广泛关注。商水县民宗局及时号召大家捐款,并把1月10日定为爱心募捐日。在当天的募捐现场,大家踊跃捐款。化河乡史楼村的王老太取出自己的低保款捐了100元。一位患过脑中风的老人拖着病体,从兜里摸出十多元零钱投进捐款箱……随后,巴村镇捐了9293元,张庄乡捐了7062元。在十多分钟时间里,募得善款共计5.18万元。

近日,商水县委统战部有关人员与爱心人士一起,把面粉、大米等生活用品和5.18万元善款,送到王照临家人手中。“感恩好心人,我得让俺爸赶紧带我去北京做手术,让我重见光明。我要坚强地活下去,长大后报答所有关心我的好心人!”王照临高兴地说

新闻故事

第十五届中国人口文化奖民间艺术品和宣传品类颁奖仪式在京举行

张振福泥塑作品《炕头瞧画书》获大奖

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 第十五届中国人口文化奖民间艺术品和宣传品类颁奖仪式近日在京举行,我市张振福的泥塑作品《炕头瞧画书》(如图)获民间艺术品类二等奖。

《炕头瞧画书》表现的是上世纪70年代豫东农村儿童在炕头瞧画书的场景,作品温馨、纯朴。评委会给予这样的评语:作品运用三角形的构图,将7位儿童组构于限定空间中,塑他们以欢快的表情紧密地围视于书册间,被书册中有趣的内容所感染而发发出心的笑声,生动而传神。

《炕头瞧画书》创作于2013年,曾先后获得中原(鹤壁)文化产业博览交易会金奖,



河南省民间工艺最高奖——金鼎奖等多个奖项。

据了解,中国人口文化奖自1993年开始举办以来,截至目前已成功举办十五届。线索提供 宋全力

一个微笑 感染一片人

□晚报记者 徐松 文/图

“早上好”“下班啦”“下午好”“您好”……每天上下班,在周口市综合办公大楼东门口,今年59岁的保安郑英俊总是站起身微笑着向各位问好。久而久之,受到郑英俊的感染,在这里上班的人们每次见到他,都大老远地与他打招呼。

昨日上午,周口晚报记者决定采访郑英俊。郑英俊的办公桌在门内南侧。无人通过时,他就坐在桌前整理登记簿。有人通过时,他就站起身微笑着打招呼。周口晚报记者看到,大部分人微笑还礼,还有一些人举手示意,也有一些脚步匆匆的人径直走过。不管别人怎么对待,都丝毫没有影响郑英俊,他还是微笑着向行人打招呼。

“您好,请问您找谁?”周口晚报记者刚进门,郑英俊便笑脸相迎,随后要求登记。“您好,我在门外看你好久了,是专门来采访你的。”周口晚报记者的回答让郑英俊愣住了。“采访我什么呀?”郑英俊微笑着说。

郑英俊介绍,他曾当过兵,懂得见人问好的礼仪。两年前,他和老伴从老家沈丘县洪山乡来到周口和儿子同住。



由于在家没事做,他就应聘当了保安。

就这样,凭着当兵时练就的过硬工作作风和见人微笑打招呼的习惯,郑英俊当保安两年来,与在这里上班的人员大都熟识了。

“你这样频繁地站起来向每一个人打招呼,一天下来,工作量比别人大得多吧?”“应该的,没事儿,这样倒是锻炼了身体。”郑英俊笑着回答。

周口晚报记者注意到,在接受采访时,郑英俊还不停地微笑着向上班人员打招呼。

天虽然寒冷,但大家看到郑英俊的微笑,感受着他的热情,心里不禁暖暖的。

